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ДОСЛІДЖЕННЯ ПИТАНЬ ОРГАНІЗАЦІЇ 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО АНАЛІЗУ ДАНИХ УПРАВЛІНСЬКОГО 

ОБЛІКУ НА ПІДПРИЄМСТВІ 
Савчук Л.М. 

кандидат економічних наук, професор, декан факультету прикладних 

комп'ютерних технологій 

Долгушин І.В. 

аспірант, спеціальність 051 – Економіка, 1 курс 

Український державний університет науки і технологій 

м. Дніпро, Україна 

Анотація. Досліджені особливості інтелектуального аналізу даних 

управлінського обліку, це надало можливість визначити основні риси 

інтелектуального аналізу даних, а також основні аспекти, що відрізняють його 

від класичного аналізу, визначити низку проблем, що можуть ускладнити 

процес використання інтелектуального аналізу даних на підприємстві. 

Ключові слова: управлінський облік, інтелектуальний аналіз даних, 

класичний аналіз даних, бізнес-аналітика. 

Постановка проблеми. В сучасному світі використання даних є 

надзвичайно важливим елементом успішного функціонування бізнесу, 

державних установ та наукових структур. Управління підприємством потребує 

комплексного аналізу даних, що дає змогу приймати ефективні рішення та 

підвищувати конкурентоспроможність компанії. Для цього використовуються 

різноманітні методи та інструменти інтелектуального аналізу даних. 

Одним із найбільш важливих напрямів інтелектуального аналізу даних є 

аналіз даних управлінського обліку. Управлінський облік є ключовим 

елементом в системі управління бізнесом, оскільки він надає інформацію про 

фінансовий стан компанії, про виробничі процеси, про ринкову кон'юнктуру та 

інші аспекти діяльності підприємства.  
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У зв'язку зі зростаючою кількістю даних, що генеруються 

підприємствами, та зі зростанням складності діяльності компаній, 

інтелектуальний аналіз даних стає надзвичайно важливим для забезпечення 

успішності бізнесу.  

Інтелектуальний аналіз даних (англ. Data Mining або Knowledge Discovery 

in Databases, KDD) - це процес автоматичного виявлення корисних знань та 

закономірностей в базах даних шляхом застосування різноманітних методів 

статистичного аналізу, машинного навчання та інших технологій штучного 

інтелекту [1]. 

Бізнес-аналітика - це процес використання інструментів аналізу даних та 

інформаційних технологій для вивчення бізнес-процесів та прийняття рішень 

на основі зібраних даних. Основною метою бізнес-аналітики є забезпечення 

більш ефективного управління бізнесом шляхом зменшення ризиків та 

оптимізації витрат [2]. 

Інтелектуальний аналіз даних (ІАД) та бізнес-аналітика є 

взаємопов'язаними поняттями, оскільки обидва підходи зосереджені на зборі, 

аналізі та використанні даних для підтримки прийняття рішень в бізнесі. Однак, 

вони мають різні підходи до аналізу даних. Інтелектуальний аналіз даних 

спрямований на виявлення корисних знань та закономірностей у великих 

масивах даних, в той час як бізнес-аналітика зосереджена на забезпеченні 

прийняття рішень на основі аналізу зібраних даних. 

Інтелектуальний аналіз даних може бути використаний як інструмент 

бізнес-аналітики, що дозволяє виявити та проаналізувати велику кількість 

даних для забезпечення більш точних та ефективних рішень. Використання 

інтелектуального аналізу даних може допомогти бізнесу виявити складні 

зв'язки між різними факторами, зробити прогнози майбутніх тенденцій та 

попередити можливі проблеми. Окрім того, інтелектуальний аналіз даних може 

допомогти відкрити нові можливості для бізнесу, зробити процес управління 

більш ефективним та допомогти збільшити прибуток компанії. 
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Виклад основного матеріалу. Інтелектуальний аналіз даних в 

управлінському обліку - це процес застосування методів аналізу даних з 

використанням сучасних інформаційних технологій та інструментів для 

виявлення прихованих закономірностей, трендів і цінної інформації в даних, 

пов'язаних з управлінським обліком в організації. 

Основні риси інтелектуального аналізу даних в управлінському обліку 

включають: 

1. Автоматизація процесів аналізу: використання алгоритмів машинного

навчання та інших технологій для автоматизації аналізу великих обсягів даних, 

що дає змогу виявити закономірності та тренди, які могли б бути непоміченими 

під час ручного аналізу. 

2. Прогнозування та визначення тенденцій: інтелектуальний аналіз даних

може допомогти передбачити майбутні тенденції на основі аналізу історичних 

даних управлінського обліку, що дає змогу керівництву ухвалювати більш 

поінформовані рішення. 

3. Оптимізація управлінських процесів: аналіз даних може допомогти

виявити сфери, де управлінські процеси можна оптимізувати або поліпшити, 

як-от контроль запасів, бюджетування, аналіз витрат тощо. 

4. Ухвалення рішень на основі фактів: використання даних для ухвалення

управлінських рішень дає змогу точніше планувати дії та реагувати на зміни в 

бізнес-середовищі. 

Інтелектуальний аналіз даних відрізняється від класичного аналізу даних 

за кількома наступними ключовими аспектами: 

1. Інструменти: в інтелектуальному аналізі даних застосовуються

алгоритми машинного навчання і штучного інтелекту, тоді як класичний аналіз 

даних використовує статистичні методи. 

2. Тип даних: інтелектуальний аналіз даних здатний обробляти

різноманітні типи даних, включно з неструктурованими даними, що 

відрізняється від класичного аналізу даних, який зазвичай працює зі 

структурованими даними. 
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3. Масштаб: інтелектуальний аналіз даних дає змогу працювати з

великими обсягами даних завдяки використанню хмарних обчислень і 

розподіленому опрацюванню даних, тоді як класичний аналіз даних частіше 

орієнтований на невеликі та середні набори даних. 

4. Автоматизація: інтелектуальний аналіз даних може автоматизувати

багато етапів аналізу даних з використанням алгоритмів машинного навчання, 

тоді як у класичному аналізі даних часто потрібна ручна робота і людське 

втручання. 

5. Обробка невизначеності: інтелектуальний аналіз даних здатний

враховувати невизначеність і працювати з неповними даними, що часто 

відсутнє в класичному аналізі даних. 

6. Час виконання: інтелектуальний аналіз даних може виконуватися

швидше завдяки автоматизації та паралельним обчисленням, що відрізняється 

від класичного аналізу даних, який може займати тривалий час через ручну 

роботу та обробку даних. 

Ці відмінності вказують на переваги інтелектуального аналізу даних у 

сучасних умовах, де дані стають дедалі різноманітнішими та більш об'ємними. 

Використання інтелектуального аналізу даних, хоча і має безліч переваг, 

також пов'язане з низкою основних проблем: 

1. Якість даних: якість даних залишається однією з основних проблем, з

якими стикаються при застосуванні інтелектуального аналізу даних. Неякісні, 

неузгоджені або неповні дані можуть призвести до спотворених результатів і 

невірних висновків. 

2. Зрозумілість моделей: деякі алгоритми машинного навчання, особливо

глибокі нейронні мережі, можуть бути складними і неясними в плані пояснення 

результатів. Це може ускладнити інтерпретацію і сприйняття отриманих 

висновків, особливо в чутливих галузях, таких як медицина і право. 

3. Проблеми конфіденційності та безпеки: використання великих обсягів

даних може спричинити ризики конфіденційності та безпеки, особливо під час 

роботи з чутливими даними, такими як персональна інформація клієнтів. 
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4. Залежність від технологічної інфраструктури: інтелектуальний аналіз

даних вимагає потужних обчислювальних ресурсів і відповідної технологічної 

інфраструктури, що може бути недоступним для деяких організацій через 

високі витрати або відсутність необхідної експертизи. 

Управління цими проблемами вимагає комплексного підходу, що 

охоплює поліпшення якості даних, розробку ефективних методів оброблення й 

аналізу даних, а також забезпечення безпеки та конфіденційності даних. 

Висновки. За результатами дослідження можна зробити висновок, що 

використання інтелектуального аналізу даних управлінського обліку дозволяє 

ефективно вирішувати завдання зі збору, обробки та аналізу великих обсягів 

даних, а також використовувати їх для прийняття управлінських рішень. 

Застосування аналітичних інструментів дозволяє підвищувати рівень контролю 

над фінансово-економічною діяльністю підприємства, знижувати витрати та 

оптимізувати бізнес-процеси. 

Важливим етапом використання інтелектуального аналізу даних є збір та 

систематизація інформації. Для цього необхідно використовувати 

спеціалізовані програмні засоби, які забезпечують автоматизацію процесу 

збору та обробки даних. 

Однак, для ефективного використання інтелектуального аналізу даних 

необхідно мати якісні дані, що часто є складним завданням, особливо в умовах 

швидкого розвитку технологій та постійно змінюваного законодавства. Крім 

того, необхідно враховувати етичні аспекти використання даних, щоб уникнути 

порушення прав людини на конфіденційність та приватність. 
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